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- Dezvoltarea unor 
zone economice 
speciale în nord-
estul țării, analizată 
la USV în prezența 
ministrului Mihai 
Dimian (FOTO) 
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- Ministrul Educației și Cercetării, prof. univ. dr. Mihai Dimian, 
reprezentanți ai administrației publice, ai mediului academic și ai 
mediului de afaceri au participat, vineri, 29 mai, la Universitatea „Ștefan 
cel Mare” din Suceava, la masa rotundă „Parteneriat academic și 
economic pentru dezvoltarea competențelor și inovării în context 
transfrontalier: Strategia de dezvoltare regională sustenabilă prin 
deschiderea de noi zone economice speciale”. 
Aproximativ 150 de participanți au dezbătut oportunitățile de dezvoltare 
economică, inovare și cooperare transfrontalieră, în contextul 
investițiilor majore în infrastructură și al noilor perspective de dezvoltare 
pentru regiunea de nord-est. 
Evenimentul a fost organizat în cadrul proiectului transfrontalier 
LINKSROUACBE – „Links between Theory and Practice in Cross-border 
Education Romania–Ukraine”, implementat de Universitatea „Ștefan cel 
Mare” din Suceava, prin Departamentul de Contabilitate, Audit și 
Finanțe din cadrul Facultății de Economie, Administrație și Afaceri, în 
parteneriat cu Institutul de Comerț și Economie din Cernăuți – State 
University of Trade and Economics din Ucraina. 
În deschiderea reuniunii, prof. univ. dr. Veronica Grosu, coordonator al 
activităților de cercetare din cadrul proiectului, a prezentat propunerea 
unui model integrat de dezvoltare bazat pe crearea unei rețele de zone 
economice speciale în arealul Siret–Dornești–Suceava. Potrivit acesteia, 
inițiativa urmărește stimularea investițiilor, crearea de locuri de muncă 
și consolidarea colaborării dintre mediul economic, administrația 
publică și universități. 
Ministrul Mihai Dimian a subliniat oportunitățile generate de investițiile 
în infrastructura rutieră și de poziționarea strategică a regiunii la granița 
Uniunii Europene. Acesta a evidențiat importanța parteneriatelor dintre 
universități, administrație și companii, precum și necesitatea 
valorificării cercetării și inovării în sprijinul dezvoltării economice. 
La rândul său, prorectorul USV, prof. univ. dr. Mircea Diaconu, a 
evidențiat rolul universității în pregătirea resursei umane și adaptarea 
programelor de studiu la cerințele pieței muncii, în timp ce președintele 
Consiliului Județean Botoșani, Valeriu Iftime, a insistat asupra 
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importanței investițiilor, infrastructurii și creării de locuri de muncă în 
regiunea de nord-est. 
În cadrul dezbaterilor au fost analizate oportunitățile generate de 
viitoarele investiții în infrastructura rutieră, rolul parcurilor industriale 
și tehnologice în atragerea investițiilor, dezvoltarea ecosistemelor 
regionale de inovare, cooperarea economică transfrontalieră cu Ucraina 
și adaptarea formării universitare la noile cerințe ale pieței muncii. 
Participanții au subliniat necesitatea unei colaborări strânse între 
universități, administrația publică și mediul de afaceri pentru 
valorificarea potențialului economic al regiunii și susținerea unei 
dezvoltări durabile. 
La eveniment au participat, alături de ministrul Educației și Cercetării, 
prof. univ. dr. Mihai Dimian, conf. univ. dr. Aurelian Rotaru, prorector 
cu activitatea științifică al USV, prof. univ. dr. Mircea Diaconu, prorector 
cu activitatea didactică și asigurarea calității, Valeriu Iftime, președintele 
Consiliului Județean Botoșani, vicepreședintele Consiliului Județean 
Suceava, Stelian Simerea, senatorul Rodica Cușnir, deputații Mirela 
Elena Adomnicăi, Petru-Gabriel Negrea și Eduard Mititelu, primarii 
Adrian Popoiu (Siret), Neculai Miron (Bosanci), Valentin Luța (Horodnic 
de Sus), Vasile-Sandel Cazacu (Dornești), consilierul municipal Andrei 
Bacoș (Suceava), precum și numeroși reprezentanți ai administrațiilor 
locale, ai mediului economic și ai structurilor de inovare și transfer 
tehnologic. 
Proiectul LINKSROUACBE are ca obiectiv creșterea accesului la noile 
tehnologii în învățământul superior prin cooperare transfrontalieră și 
adaptarea curriculei universitare la cerințele pieței muncii. Acesta este 
finanțat prin Programul Interreg VI-A NEXT Hungary – Slovakia – 
Romania – Ukraine 2021-2027, are o valoare totală de 516.757,50 euro, 
din care 465.081,57 euro reprezintă finanțare nerambursabilă, iar 
perioada de implementare este cuprinsă între 1 ianuarie 2025 și 31 
decembrie 2026. 

Radu Lupașcu USV găzduiește cea 
de-a doua ediție a 
Conferinței 
Internaționale „NEO 
Entrepreneurship” 
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- Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri din cadrul Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) anunță deschiderea oficială a 
lucrărilor celei de-a doua ediții a Conferinței Internaționale NEO 
Entrepreneurship, o platformă academică dedicată inovării și 
sustenabilității globale. Manifestarea academică se va desfășura în 
perioada 4-6 iunie 2026, propunându-și să funcționeze ca un forum 
interdisciplinar de înalt nivel științific. 
Ediția din acest an reunește cadre didactice, cercetători consacrați și 



reputați profesioniști din mediul public și privat, național și 
internațional. Obiectivul central al dezbaterilor vizează analiza profundă 
a noilor dinamici din sfera antreprenoriatului global, cu un accent 
deosebit pe vectorii de inovare, imperativele sustenabilității și procesul 
de integrare a tehnologiilor emergente. 
Argumentul conceptual al acestei ediții evidențiază rolul fundamental pe 
care instituțiile de învățământ superior îl reclamă, în calitate de nuclee 
de inovare și piloni structurali, în edificarea unor ecosisteme 
antreprenoriale reziliente la nivel regional și local. 
Deschiderea oficială a evenimentului va avea loc joi, 4 iunie, începând cu 
ora 10:00, în Aula Universității din Corp E. Alocuțiunile de deschidere și 
mesajele de bun venit vor fi adresate de prof. univ. dr. Gabriela 
Prelipcean (ordonator de credite USV) și prof. univ. dr. Carmen Năstase 
(decan al Facultății de Economie, Administrație și Afaceri), alături de 
reprezentanții de seamă ai Agenției pentru Dezvoltare Regională Nord-
Est (ADR Nord-Est), Agatha Filimon și Claudiu Mitrea. 
Sesiunea plenară va beneficia de o remarcabilă dimensiune 
internațională, fiind onorată de prelegeri susținute de specialiști de 
anvergură mondială: prof. dr. I Wayan Widiana (Universitas Pendidikan 
Ganesha, Indonezia) – expert în cercetare educațională și strategii de 
accelerare a publicațiilor științifice, Jesmond Friggieri (Malta Leadership 
Institute / LCTS, Malta) – specialist cu o vastă expertiză în consultanță 
de business și mentorat corporativ, dr. Daiva Labanauskaite (Klaipėda 
University, Lituania) – expertă în economia serviciilor și evaluarea 
multidimensională a sustenabilității turismului, precum și dr. Miika 
Kajanus (Savonia University of Applied Sciences, Finlanda) – specialist 
în afaceri internaționale și metodologii avansate destinate tranziției 
verzi. 
Arhitectura științifică a conferinței este structurată pe patru secțiuni 
tematice de maximă actualitate, reflectând fidel provocările economiei 
contemporane: Universitățile antreprenoriale ca vectori ai inovării: De la 
transferul tehnologic la impactul societal extins, NEO-Antreprenoriatul 
în turismul sustenabil și dezvoltarea regională, Inovarea digitală și 
antreprenoriatul și Dincolo de creștere: Ecosistemele antreprenoriale în 
tranziție către un viitor regional durabil. 
Lucrările conferinței se vor desfășura în format hibrid (onsite și online), 
facilitând prezentarea și dezbaterea a peste 90 de studii și lucrări 
științifice. Tematicile abordate circumscriu subiecte de avangardă, de la 
reglementările fiscale verzi și impactul Inteligenței Artificiale (AI) în 



managementul resurselor umane ori auditul intern, până la reziliența 
zonelor montane și managementul strategic al securității cibernetice. [...] 

- Produse vegane fără 
gluten sau fără 
lactoză, bere cu 
aronia și socată cu 
hibiscus, la FIA 
Food Fest. Mircea 
Oroian: Toate 
produsele au avut o 
doză de 
inovativitate, iar la 
nivel de gust au fost 
foarte bune (Foto) 
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- Cei peste 100 de studenți de la Facultatea de Inginerie Alimentară 
Suceava, care sâmbătă, 30 mai, au participat la cea de-a VII-a ediție a FIA 
Food Fest, au prezentat produse care au valorificat subproduse din 
industria alimentară. Evenimentul a fost găzduit de Universitatea 
„Ștefan cel Mare” Suceava. 
Într-o intervenție telefonică la Radio Top, decanul Mircea Oroian a 
declarat: „Studenții au dezvoltat produse în care au valorificat 
subproduse din industria alimentară, aici mă refer la tescovine de fructe 
sau tescovine de legume, au introdus ingrediente mai puțin utilizate în 
România, cum ar fi semințele de pin. Am văzut produse vegane fără 
gluten sau fără lactoză, dar și băuturi alcoolice, bere cu aronia sau socată 
cu hibiscus. Ca idee generală, toate produsele au avut o doză de 
inovativitate, iar la nivel de gust au fost foarte bune”. 
Întrebat dacă ar găsi în comerț produsele pe care le-a gustat le-ar 
cumpăra, Mircea Oroian a afirmat: „Unele dintre ele cred că ar mai trebui 
să fie lucrate din perspectiva prețului, pentru că având ingrediente a 
căror utilizare în România este mai redusă, și prețul lor este mai ridicat. 
Cred că dozele de acolo ar mai trebui diminuate, astfel încât să fie 
acceptate pe piață din punct de vedere al prețului. Din punct de vedere al 
gustului, cred că toate trec testul”. 

- Oportunitate unică 
pentru studenții 
USV: Cursuri 
gratuite de limbă și 
cultură chineză, 
susținute de lectori 
nativi 

suceavalive.ro 
02.06.26 

- Centrul de Studii Asiatice anunță deschiderea oficială a înscrierilor la 
cursurile de limbă și cultură chineză, o inițiativă adresată exclusiv 
studenților de la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava. Programul 
reprezintă o oportunitate excelentă pentru tinerii atrași de spațiul asiatic, 
oferindu-le șansa de a studia gratuit această limbă de circulație 
internațională și de a se familiariza în profunzime cu tradițiile, civilizația 
și elementele culturale specifice Chinei. Un mare avantaj al acestui 
proiect este componenta sa practică, cursurile fiind susținute direct de 
doi lectori chinezi. Acest lucru le va permite studenților suceveni să 
interacționeze cu vorbitori nativi și să aibă parte de o experiență 
educațională interactivă, autentică și corectă din punct de vedere fonetic 
și gramatical. 
Inițiativa este deschisă tuturor studenților universității, indiferent de 
facultate, care își doresc să își extindă orizontul cultural, să își dezvolte 
competențele lingvistice și să exploreze oportunitățile profesionale și 
academice pe care cunoașterea limbii chineze le deschide în contextul 
global actual. Procesul de înscriere este unul simplu, tinerii interesați 



fiind așteptați în corpul H, camera 105, la conf. univ. dr. Alexandru 
Nedelea. De asemenea, pentru a asigura o transparență totală și acces 
facil la detalii, organizatorii pun la dispoziție informații suplimentare la 
numărul de telefon 0740 019 277, precum și pe platforma online oficială 
www.romania-china.ro. 
Prin relansarea acestor cursuri gratuite, Centrul de Studii Asiatice își 
continuă misiunea începută în urmă cu mai bine de un deceniu de a 
promova dialogul intercultural și de a aduce cultura chineză mai aproape 
de comunitatea studențească din Suceava. Centrul își desfășoară 
activitatea încă din anul 2012, având obiective strategice clare axate pe 
diversitate și internaționalizare. Pe lângă modulele dedicate Chinei, 
instituția organizează cursuri interactive de limbă și cultură coreeană, 
japoneză și turcă, devenind un adevărat pol de multiculturalitate în 
interiorul universității. 
De-a lungul anilor, activitatea centrului s-a concentrat pe dezvoltarea 
unor relații solide de colaborare cu instituții de învățământ superior de 
pe continentul asiatic și pe promovarea activă a ofertei educaționale a 
Universității „Ștefan cel Mare” în această regiune a lumii. Strategia a dat 
roade vizibile, universitatea suceveană reușind să atragă constant un 
număr important de studenți internaționali provenind din țări precum 
Bangladesh, China, Vietnam, Turkmenistan și Turcia. Pe lângă 
componenta didactică, Centrul de Studii Asiatice rămâne un nucleu 
dinamic ce organizează periodic evenimente tematice și simpozioane, 
sprijinind în același timp cercetarea academică prin elaborarea și 
publicarea de lucrări științifice de specialitate. 

Daniela 
Micuțariu 

Evenimentul 
„Împreună 
Construim 
Zâmbete!”, în 
centrul municipiului 
Suceava 

monitorulsv.ro 
03.06.26 

- Asociația Sindrom Down Suceava organizează vineri, 12 iunie 2026, pe 
esplanada Casei de Cultură a Sindicatelor Suceava, în intervalul orar 
10:30 – 14:30, acțiunea „Împreună Construim Zâmbete!”, ediția a II-a. 
Evenimentul este dedicat promovării incluziunii sociale a persoanelor cu 
Sindrom Down și sensibilizării comunității cu privire la provocările și 
nevoile acestora. Prin această inițiativă, organizatorii își propun să 
încurajeze respectul pentru diversitate, egalitatea de șanse și implicarea 
activă a comunității în susținerea persoanelor cu dizabilități. 
Programul va include momente artistice de muzică și dans, activități 
recreative și educative, demonstrații sportive, hipoterapie, ateliere de 
pictură, precum și alte activități interactive susținute de copii din 
unitățile de învățământ ale municipiului Suceava. 
La eveniment vor participa copii/tineri cu Sindrom Down, elevi ai 
școlilor din municipiul Suceava, studenți ai Universității „Ștefan cel 



Mare” Suceava, cât și reprezentanți ai administrației publice locale, ai 
ONG-urilor și mass-mediei sucevene, care, împreună, vor susține cauza 
copiilor afectați de Sindromul Down. Vor avea loc intervenții ale 
reprezentanților instituțiilor partenere și ale autorităților publice. 
Președintele Asociației Sindrom Down Suceava, Radu Florin Cucurezeac, 
a spus că evenimentul de pe 12 iunie 2026 este organizat „în asociere cu 
Primăria Municipiului Suceava și aprobat de Consiliul Local Suceava al 
Municipiului Suceava, în parteneriat cu Asociația Institutul Bucovina, 
Școala Gimnazială nr. 8 Suceava, Asociația Bucovina Dance Studio, 
Asociația Equestrian Dreams, Party KIDS, Universitatea ,Ștefan cel Mare 
Suceava, GPP Gulliver Suceava, Asociația Sporturi pentru Toți Suceava, 
Asociația Club Sportiv Trib, Colegiul de Artă Ciprian Porumbescu 
Suceava, Asociația Teona Ariana, Asociația Interob Studio Dance”. 

- 700 de invitați, la 
evenimentul dedicat 
împlinirii a 60 de la 
înființarea spitalului 
sucevean. 
Managerul Larisa 
Blanari: Împlinim 
60 de ani cu 
recunoștință față de 
pacienți și de toți 
profesioniștii care au 
construit, zi de zi, 
încrederea în 
spitalul nostru 
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- Aproximativ 700 de persoane au fost prezente în această după-amiază la 
Prestige Plaza, pentru a marca 60 de ani de la înființarea actualului 
Spitalul Clinic Județean de Urgență „Sf. Ioan cel Nou” Suceava. Au fost 
prezenți medici de azi și de ieri, colaboratori ai spitalului mai vechi sau 
mai noi, dar și reprezentanți ai unor instituții publice. 
Managerul unității medicale, Larisa Blanari, a spus: „Împlinim 60 de ani 
cu recunoștință față de pacienți și de toți profesioniștii care au construit, 
zi de zi, încrederea în spitalul nostru. Privim înainte cu aceeași energie: 
servicii sigure, echipe bine pregătite și proiecte care aduc medicina mai 
aproape de oameni”. Doamna Blanari a subliniat că tot ceea ce se face în 
spital nu ar fi posibil fără ajutorul lui Dumnezeu și fără un suport real și 
consistent de la Consiliul Județean. 
A declarat doamna Blanari: „Spitalul Clinic Județean de Urgență <Sf. 
Ioan cel Nou> Suceava funcționează datorită unei echipe. O parte din 
echipă se află astăzi aici, în această sală, echipă care colaborează zi de zi. 
Vreau să mulțumesc și să salut prezența oficialităților care ne onorează 
astăzi, la ceas aniversar, și care au acordat atenția cuvenită acestui 
eveniment. Dacă misiunea medicilor, a personalului medical și a 
persanalului auxiliar este aceea de a salva vieți și totodată de a da calitate 
vieții, misiunea mea este aceea ca această echipă să funcționeze  foarte 
bine. Însă, nimic din tot ceea ce facem nu ar fi posibil fără ajutorul lui 
Dumnezeu și apoi fără un suport real și consistent așa cum este cel al 
Consiliului Județean Suceava, reprezentat astăzi de domnul Cezar Ioja, 
administratorul public la județului, suport de care noi toți avem nevoie 
pentru a ne dezvolta în continuare. Vreau să transmis mulțumiri 
Universității <Ștefan cel Mare> Suceava pentru colaborarea de succes pe 
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care o avem și să-i asigur de întreaga noastră disponibilitate. Îi avem 
prezenți, astăzi, alături de noi și pe o parte a foștilor colegi pentru care 
avem pregătite diplome de recunoștință, pe care le va înmâna directorul 
medical, domnul doctor Gavrilovici, celor care astăzi sunt la vârsta 
pensionării și care au întreaga noastră recunoștință. Le mulțumim din 
suflet. Mai este de spus că empatia trebuie să facă parte din fișa postului 
fiecărui angajat al Spitalului Clinic Județean. Mulțumiri și Arhiepiscopiei 
Sucevei și Rădăuților pentru suportul necondiționat și atât de 
important”. 
Maestrul Mihai Pânzaru-PIM a avut o expoziție de portrete ale unor 
medici, iar medicul Mihai Ardeleanu a lansat volumul „Spitalul „Sf. Ioan  
cel Nou” de la Suceava – scurtă istorie”. 
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de bibliologie la Alba 
Iulia: „Bibliotecile și 
patrimoniul lor” și 
„Cărți și tipografi. 
Trecut și prezent”, 
secțiunile 
manifestării 

ziarulunirea.ro 
03.06.26 

- Conferință națională de bibliologie la Alba Iulia: „Bibliotecile și 
patrimoniul lor” și „Cărți și tipografi. Trecut și prezent”, secțiunile 
manifestării 
În perioada 4-5 iunie 2026 va avea loc la Alba Iulia Conferința Națională 
„Bibliologie și Patrimoniu Cultural Național”, ediția a XX-a. 
Lucrările conferinței se vor desfășura pe două secțiuni: „Bibliotecile și 
patrimoniul lor” și „Cărți și tipografi. Trecut și prezent”. 
Vor participa specialiști din domeniul bibliologiei de la instituții de 
specialitate precum: Biblioteca Națională a Slovaciei, Universitatea din 
Szeged, Universitatea „Babeș-Bolyai” Cluj-Napoca, Universitatea din 
București, Universitatea Valahia din Târgoviște, Institutul de Istorie 
„George Barițiu” Cluj-Napoca, Institutul de Studii Sud-Est Europene, 
București, Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, Colegiul „Noua 
Europă” București, Institutul de Cercetări Socio-Umane Sibiu, Institutul 
de Cercetări Eco-Muzeale „Gavrilă Simion” Tulcea, Muzeul „Casa 
Mureșenilor” Brașov, Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru 
Fizica Materialelor Măgurele, Biblioteca Academiei Române, București, 
Biblioteca Academiei Române, filiala Cluj-Napoca, Biblioteca Centrală 
Universitară „Carol I” București, Biblioteca Centrală Universitară 
„Lucian Blaga” Cluj-Napoca, Biblioteca Sfântului Sinod, București, 
Biblioteca Teleki Tg. Mureș, Biblioteca Județeană Satu Mare, Biblioteca 
Județeană „Gheorghe Șincai” Bihor, Biblioteca Județeană „Antim 
Ivireanul” Vâlcea, Muzeul Național Brukenthal, Mănăstirea Bistrița 
Olteană, Vâlcea, Muzeul Național al Unirii Alba Iulia, Muzeul Palatul 
Principilor Transilvaniei Alba Iulia și Universitatea „1 Decembrie 1918” 
din Alba Iulia. 
Lucrările conferinței se vor desfășura la Sediul Administrativ al județului 



Alba – Sala Regele Ferdinand și la Palatul Apor, în sala Senatului și sala 
Birou Senat. 
Evenimentul este organizat de Muzeul Național al Unirii Alba Iulia și 
Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, cu sprijinul Consiliului 
Județean Alba. 

 


